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Вступ. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я у світі 

нараховується близько 20 мільйонів хворих на шизофренію. Поширеність 

шизофренії у світовій популяції становить до 0,4-0,6%. 

Дане захворювання призводить до швидкої інвалідизації і скорочення 

тривалості життя пацієнтів. Скорочення тривалості життя зумовлене супутніми 

соматичними захворюваннями, а саме, серцево-судинними захворюваннями, 

цукровим діабетом, ожирінням. 

Коморбідні соматичні захворювання зустрічаються у кожного другого 

пацієнта з шизофренією. Наявність супутніх соматичних захворювань у хворих 

на параноїдну форму шизофренії призводить до зниження соціальної адаптації 

хворих, звуженням соціальної активності, погіршення якості життя. 

Мета дослідження. Нами проведено комплексний аналіз соціально-

демографічних особливостей пацієнтів з шизофренією, що асоційована із 

серцево-судинними захворюваннями. 

Матеріали і методи. В якості методів дослідження використовували 

клініко-катамнестичний метод: вивчення анамнезу, аналізу даних медичної 

документації, а також вивчення динаміки клінічної картини захворювання; 

соціально-демографічний: дослідження за допомогою спеціально розробленої 

карти-опитувальника; клініко-психопатологічний метод обстеження з 

використанням інтерв’ю із застосуванням діагностичних критеріїв міжнародної 

класифікації хвороб – 11. 

Результати та обговорення. Всього у процес дослідження було 
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включено 60 пацієнтів з параноїдною формою шизофренії у віці від 18 до 65 

років. До критеріїв включення пацієнтів у основну групу дослідження 

відносилися встановлений діагноз «Шизофренія, параноїдна форма» за 

діагностичними критеріями міжнародної класифікації хвороб – 11 і наявність 

коморбідних серцево-судинних захворювань. 

В контрольну групу ввійшли 20 хворих на параноїдну форму шизофренії 

без супутньої соматичної патології. 

Середній вік пацієнтів основної групи - 41,9±1,82, серед яких переважали 

жінки (31 особа – 77,5%).У контрольній групі пацієнти мали схожу структуру 

за віком та статтю - 39,3±1,68, (15 осіб жіночої статі – 75,0%). В структурі 

серцево-судинних захворювань переважали: ішемічна хвороба серця – 73 % та 

гіпертонічна хвороба – 27 %.  

Сімейний статус пацієнтів основної та контрольної груп мав певні 

особливості: в основній групі найбільше було не одружених осіб (25 осіб - 

62,5%), а в контрольній групі неодружених осіб було на 7,5% менше (11 осіб - 

55%), розлучених на 2,5% більше в основній групі у порівнянні з контрольною. 

Основна група за місцем проживання була розподілена наступним чином: 

у основній групі 27 осіб (67,5%) проживали в міській місцевості і 13 осіб 

(45,5%) у сільській місцевості. 

Відсоток сільських жителів у контрольній групі (6 осіб – 30,0%) був на 

40,0% нище, ніж жителів міста (14 осіб – 70,0%).  

Обстежені хворі на шизофренію та серцево-судинні захворювання 

частіше у порівнянні з контрольною групою мали таку шкідливу звичку, як 

тютюнопаління (87,5% та 60,0% пацієнтів). 

Як свідчать дані сучасних наукових досліджень тютюнопаління є одним 

із ключових факторів ризику розвитку ішемічної хвороби серця, інсульту і 

хвороб периферичних судин. 

Епізодичні та постійні конфлікти в родині спостерігали на 12,5% частіше 

в основній групі (57,5% – 23 осіб) в порівнянні з контрольною групою (45,0% – 

9 осіб), р<0,05.  
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Висновки. В результаті досліджень доведено, що за соціально-

демографічними показниками найбільш часто страждають шизофренією у 

поєднанні з серцево-судинною патологією особи жіночої статі (77,5%), 

репродуктивного віку (середній вік – 41,9±1,82), серед яких переважають не 

одружені особи, (62,5%) з середньою освітою (63,6% ОГ І і 73,8% ОГ ІІ), які 

мешкають у міській місцевості (67,5%), палять (87,5%) та мають конфлікти 

(57,5%). 

 

 

  


